

ДУШАНБЕ, 07.09.2020 /НИАТ «Ховар»/. В преддверии 29-летия главного праздника нашей страны Национальное информационное агентство «Ховар» запускает новый раздел под названием «Суверенитет Таджикистана и Лидер нации», который посвящается 30-летию Государственной независимости Республики Таджикистан.

Ниже презентуем новый раздел.

Говорят, нет более привлекательной истории, чем сама история.

Но историю делают выдающиеся личности, которые своими помыслами, словами и поступками оказывают огромное влияние на жизнь целого народа или страны.

Они подают другим пример достойного существования на Земле.

У них многому можно научиться, на них можно равняться.

Они заставляют нас верить в то, что можно справиться с любой проблемой, выполнить любую задачу, даже неимоверно сложную и масштабную, если очень этого захотеть, поставить перед собой соответствующую цель и проявить усердие в ее достижении.

Основатель мира и национального единства — Лидер нации, Президент Республики Таджикистан уважаемый Эмомали Рахмон – такая личность мирового масштаба в истории таджикского народа. Его любимая и часто произносимая фраза: **«Дар дунё кори намешуданӣ нест. Факат завку хохиш доштан лозим»** . («В мире нет ничего невозможного, стоит только захотеть»).

Именно ему принадлежит Таджикская формула мира. Он показал всему миру, что есть иной способ решения конфликтов.

Сегодня об уникальности архитектуры мира и национального единства Таджикистана говорят во всем мире. Это стало темой докладов и выступлений на международных конференциях и симпозиумах.

«Миротворческие переговоры Эмомали Рахмона должны стать примером для подражания», — констатировала Международная конференция, организованная Британским институтом по освещению войны и мира на тему «Не перестает ли локальный конфликт в региональную войну?».

«Межтаджикские мирные переговоры достойны изучения». — к такому мнению пришли участники конференции «Ислам и общество Центральной Азии», которую провела швейцарская организация «Симера».

«Опыт Таджикистана целесообразно использовать в Афганистане», — подчеркнули участники конференции Университета мира ООН.

За более 28 лет независимости под руководством Лидера нации в Таджикистане были проведены кардинальные правовые, политические, экономические и социальные реформы, создавшие поистине новый Таджикистан, который стал полноправным членом международного сообщества.

Стратегическое мышление, способность предвидеть ход событий, дальновидная и выверенная политика Главы государства обеспечившие Таджикистану устойчивое развитие, по праву выдвинули Эмомали Рахмона в число мудрых и талантливых политиков мира.

Самой главной заслугой таджикского лидера, которую признают даже его политические оппоненты, является прекращение гражданской войны и установление прочного мира в Таджикистане.

Одним из важнейших внешнеполитических решений Эмомали Рахмона стало вступление Таджикистана в Организацию Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) в 1992 году и в Шанхайскую организацию сотрудничества (ШОС) в 1996 году.

Эмомали Рахмон является одним из первых политиков и основоположников обсуждения водных вопросов на международном уровне.

Он удостоен звания «Лидер XXI века», учрежденного Европейским советом по международным отношениям. Он — почетный доктор Института востоковедения Российской академии наук, Университета креативных технологий Лимкоквинг (Малайзия). Почетный профессор Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, Уральского горного университета, Синьцзянского университета (КНР), Туркменского государственного института экономики и управления. Почетный член и почетный профессор философии Всемирной Академии медицинских наук.

Президент Таджикистана награжден российским орденом Александра Невского, орденами Казахстана «Парасат», Узбекистана — «Эл юрт хурмати», орденом «Полумесяца и звезды» Международного комитета борьбы с терроризмом, «Золотой медалью мира» Международной федерации мира и согласия, медалью ВОЗ «За борьбу с курением», золотой медалью ЮНЕСКО им. Дж. Руми (Балхи), золотыми медалями Международной федерации самбо, Олимпийского комитета Китая, Ассоциации народов России, другими международными наградами.

Эмомали Рахмон в 2019 году в пятый раз подряд вошел в список самых влиятельных мусульман мира (The Muslim 500). Он — автор более 20 книг об истории таджиков и таджикском языке.

Эмомали Рахмон сыграл в истории Таджикистана такую же масштабную роль, какую сыграли в развитии своих государств такие всемирно известные реформаторы как Ататюрк в Турции, Шарль де Голль во Франции, Махатхир Мохаммад в Малайзии, Ли Куан Ю в Сингапуре, Дэн Сяопин в Китае или Франклин Рузвельт в США.

Кстати, несколько лет назад я об этом написал очерк под названием «ЭМОМАЛИ РАХМОН И ФРАНКЛИН РУЗВЕЛЬТ: МНОГО ОБЩЕГО», который был напечатан 25

февраля 2015 года в «Народной газете» и размещен на сайте НИАТ «Ховар». Очерк заканчивается такими словами:

«Вот уже более 80 лет американцы вспоминают и свято чтят память о ФранкLINE Рузвельте как о национальном лидере.□ Многим тем, чем сегодня гордятся американцы, они обязаны именно ему.

Американцы поверили в жизненную силу, неиссякаемую энергию, мудрость и дальновидность Рузвельта уже в первые годы его правления.□ Поэтому он был единственным в истории американским президентом, избравшимся главой государства, как и Эмомали Рахмон,□ четырежды подряд. Это особенно примечательно потому, что в годы их правления Таджикистан и США пережили тяжелейшие испытания. Если у них была Великая депрессия, банковский кризис, массовая безработица и Вторая мировая война, то на нашу долю выпали не менее тяжелые последствия распада СССР, гражданская война, экономический кризис, рост безработицы.

Народы Таджикистана и США благодарят Бога за то, что он послал им в трудное время таких лидеров, как Э. Рахмон и Ф. Рузвельт, лидеров, жизнь и деятельность которых стали образцом моральной стойкости, патриотизма и отважности, верного служения своему народу и Отечеству».

Дорогие читатели, соотечественники, партнеры! В основе нашего нового раздела будет лежать интерес мирового сообщества к Таджикистану, связанный со стабильным экономическим ростом, улучшением социального положения населения, политической активностью граждан и национальным единством.

Наш новый раздел будет постоянно пополняться значительными цифрами, интересными фактами и лаконичными высказываниями глав государств, современных политиков, известных в мире личностей о Президенте Таджикистана, Лидере нации уважаемом Эмомали Рахмоне.

И мы будем рады, если вы будете участвовать в этом деле, помогая нам собрать такие

материалы. Заранее вам благодарны!

Сегодня в качестве стартового материала мы представим вам мнения мировой элиты об Эмомали Рахмоне.

С уважением ко всем вам —

Саидали СИДДИК,
директор НИАТ «Ховар»